

言论自由

# 永远学习雷锋精神(上)

## 学习习近平主席关于学习雷锋精神的指示



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在一次中央委员会会议上作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。

这是值得纪念的日子。

**雷锋是谁？**上世纪60年代的成年人都家喻户晓的熟悉这位英雄的名字。雷锋是人民解放军战士，生于1940年，牺牲于1962年，那时他才享年22岁。

雷锋是因公牺牲，

意外身亡。1962年8月15日上午8时，雷锋与战友乔安山在准备前去洗车时，雷锋下车指挥倒车，车轮打滑，碰倒了一根电线杆，这根电线杆打到了雷锋左太阳穴上，雷锋当即昏死过去，经中国人民解放军第202医院抢救，但由于颅骨损伤严重，导致脑机能障碍，耽搁了大量时间，雷锋同志因公牺牲。

为了悼念这位烈士，毛泽东主席于1963年发出“向雷锋同志学习”的号召，

得到全世界中华儿女热烈的响应，从那时起去，全中国就掀起学习雷锋精神的热潮。学习雷锋的好风气，也很快传到海外华族社会各个阶层，印尼的华文学校，也一阵风的吹遍全印尼群岛，一时，全印尼华人社会。就掀起学习雷锋的热潮，印尼各地华社也出现许许多多像雷锋一样的中华美德和人物，所以，雷锋事迹，我们并不陌生。今天，中国国家领导人习近平在毛主席题词“向雷锋同志学习”60年之际，再提出向学习雷锋的指示，大家心中也感到无限的快慰。

中央军委主席习近平在毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年作出重要指示指出，60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大

学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

习主席强调深刻把握雷锋精神的时代内涵让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，把雷锋精神代代传承下去。

雷锋生前是一位普普通通的解放军战士，由于从小就在红旗下长大，参军后，积极学习为人民服务精神，在言行上和行动上做出许许多多的好榜样，成为人民英雄的标兵，所以，60年前，中国革命老前辈毛主席、朱德、刘少奇、周恩来等党和国家领导人就题词号召向雷锋同志学习，得到全国人民的支持和拥护。今天我们回顾雷锋时代的事迹，也有深长的意义。

21世纪的今天华人社会有大有进步，也存在许多缺点。这些不尽人意的作风，依旧在华社领导人之间存在。一些所谓华族“领袖”自以为了不起，炫耀威风，

目中无人，以地位咄咄压人，在他属下的人都要绝对服从他的话，不然就被骂到狗血淋头或者被炒鱿鱼；这种人，在华族社团中比比皆是屡见不鲜。

在华社青少年中，“雷锋精神”几乎化为乌有，自私自利，为我独尊的自高自大、不尊重关心老人的作风依然存在，而且很严重。所以，学习雷锋好榜样任然是我们这一代人或下一代人都要以实际的行动向雷锋学习。

雷锋是一位好青年，他在日常生活中，经常帮助他人，以牺牲小善而成全大善，看见别人忙着工作时，他就会主动向前帮助而不计酬报，雷锋还用自己一点积蓄帮助经济困难的朋友的家属而隐瞒自己的行为，看到老人要过马路，他就会跑过去扶持老人过马路……这些美德，雷锋都乐于去做，他常常说“助人为乐”，雷锋就是一位完美的好青年，是我们学习的好榜样。

雷锋在生活中不忘学习，他读书不多，但他坚持写日记。他写的日记都包含和充满人间大爱，他在日记里，有许多名言值得我们学习。

